

# 在党旗指引下振翅高飞

——庆祝中国共产党成立100周年大会空中梯队飞行庆祝表演速写

新华社北京7月1日电

铁翼飞旋写忠诚,战鹰呼啸心向党。

7月1日清晨,在中国共产党迎来百年华诞的神圣时刻,空中梯队列阵长空,飞向天安门广场。

7时55分许,一面鲜红的中国共产党党旗,由一架直升机悬挂牵引,在2架直-10型武装直升机的护卫下,迎风向前。

4架运输直升机,悬挂着4面巨幅标语紧随其后——“伟大的中国共产党万岁”“伟大的中国人民万岁”“伟大的中华人民共和国万岁”“全国各族人民大团结万岁”。

伴随着由远而近的轰鸣声,一个巨大的“100”字样出现在天空上,那是由5架直-10型、24架直-19型武装直升机组合而成的。

“我们官兵要用特有的形式,向党的百年华诞献礼。”特级飞行员、某陆航旅旅长崔佳彬说,“这既是陆航部队阔步成长的精彩亮相,也是我们向党和人民发出的忠诚宣言。”

空中突击,机动作战,立体攻防……执行护旗、编队任务的某陆航旅和某空中突击旅,见证了人民陆军转型发展的不凡历程。

呼啸声中,空军八一飞行表演队的10架歼-10飞机组成“71”字样轰鸣而至,向党送上生日祝福。

梯队机长、空军八一飞行表演队队长李斌曾3次驾机接受党和人民检阅,他在此前接受采访时告诉记者,组建59年来,表演队一直在全国人民的关注中成长、高飞,不仅为近170个国家的700多个代表团进行飞行表演,更多次在阅兵、航展上留下壮美航迹,13次进行全国巡回飞行表演。

党的十八大以来,空军八一飞行表演队对外交流愈加

频繁。他们一次次飞出国门,在俄罗斯、巴基斯坦、新加坡等国家精彩亮相,已经是国际舞台展现中国精神和中国力量的一张亮丽名片。

挟风雷之势,负万钧之力,空军15架歼-20飞机,迅疾通过天安门上空,迎着党旗指引的方向振翅高飞。

“每个梯队战机各5架,编成3个中队一路挺进,象征着人民空军一往无前的气魄。”空军某部部队长曹程介绍,歼-20是名副其实的大国佩剑、制胜刀尖。

当年,在抗美援朝战场上空,空军航空兵某旅飞行一大队在大队长王海的带领下,取得击落击伤敌机29架的辉煌战绩,年轻飞行员们凝聚起让敌人闻风丧胆的“空中拼刺刀”精神,被命名为“王海大队”。

如今,乘着新时代的东风,这个旅官兵正以“闻战则喜,英勇顽强,敢打必胜,有我无敌”的血性胆气,用一个个“首次”、一项项纪录,续写新的辉煌。

“今天的辉煌,是无数革命烈士用鲜血和生命换来的。”该旅参谋长王立是中国空军第一个“金头盔”和“金飞镖”的双料得主,“作为英雄的传人,我们一定铭记党和人民的嘱托与厚望,建功蓝天、保卫祖国,更好地肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命!”

战鹰作笔,白云为卷,10架教-8飞机拉出红、黄、蓝三色彩烟压轴出场。

“三色彩烟蕴含着广大官兵对党和人民的深情祝福。”梯队机长、空军航空大学参谋长陈解放介绍,红色是党旗主色调,黄色是党徽主色调,蓝色代表梦想与安宁,寓意人民军队在党的坚强领导下制胜空天,守护幸福祥和。



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是大会开始前的飞行庆祝表演。  
新华社发

# 奏响时代强音 展现无限忠诚

——庆祝中国共产党成立100周年大会联合军乐团执行演奏任务速写

新华社北京7月1日电

2021年7月1日,天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。站在天安门城楼放眼望去,迎面便是位于广场中央的联合军乐团。

军乐激扬,奏唱百年大党风华正茂。

1949年,开国大典,以中国人民解放军军乐团前身部队为基础组建的联合军乐团首次在天安门广场执行演奏任务,成为新中国成立庆典上的一道亮丽风景。

2021年,中国共产党成立100周年,来自陆、海、空等全军10个大单位官兵组成的联合军乐团,在天安门广场为党

的盛典、人民的节日献礼。

72年来,一茬茬联合军乐团官兵高奏凯歌,接力见证中国共产党开辟复兴伟业的宏伟画卷。

军乐,为礼赞党的百年磅礴征程而奏——

《唱支山歌给党听》《社会主义好》《我们是共产主义接班人》《没有共产党就没有新中国》……随着指挥员的节奏,联合军乐团陆续演奏7首乐曲。

“为了充分抒发对党的无限热爱,采用交响化创作手法,精心创编录制了7首暖场乐曲和5首仪式乐曲。”解放军军乐团政委张志武说。

一曲曲赞党颂党的精彩

乐曲轮番上演,从13个“百人排面”组成的三军联合乐阵里奏响,令人无比振奋。

“今年,联合军乐团演奏队形和声部编排都有了新变化。每一排设置100人,寓意中国共产党成立100周年;第一排设置100名礼号手,寓意向中国共产党百年岁月致敬;演奏上加大了木管声部比例,让团队的音响更加饱满,富有感染力。”解放军军乐团团长黄艳辉说。

军乐,为礼赞核心领航新时代的辉煌成就而奏——

百名礼号手将号旗缓缓上扬,吹响《领航中国》乐曲。

《领航中国》是为本次大

会“量身”创编的新曲目,它以中华民族五声调式作为旋律主体,加入部分西方音乐元素,充分展示了自信、包容与开放。”解放军军乐团创作室主任娜拉介绍,军乐团组织精干力量,共创作录制了14首作品,经过两轮专家评审论证,《领航中国》节奏沉稳有力、旋律自信昂扬,最终脱颖而出。

军乐,为礼赞人民军队红心向党的忠诚本色而奏——

戍守高原的边防勇士,征战远海的辽宁舰官兵,搏击蓝天的空降女兵,叱咤戈壁的导弹号手……

联合军乐团千余名队员,来自全军不同单位,他们从原来的战位走向新的战位,用手中乐器诠释忠诚本色。

58岁的雷宇是站在最前列的100名礼号手之一,也是乐团中年龄最大的演奏员。这位入伍43年、入党30年、满头银发的老兵,坚持和年轻官兵同一个标准,训练时在烈日下一站就是三四个小时。

“我是一名受党教育多年的老党员,应该树立过硬标准,生逢伟大时代,付出再多也值得。”雷宇说。

此次联合军乐团组训时间短,要在短时间达到高水准,难度不言而喻。官兵们立起“站2小时不倒、坐2小时不动、吹2小时不错”的目标,加班加点刻苦训练,最终成功奏出“千人合一”的恢宏强音。

百年征程·波澜壮阔